



清漓图

惠贞书院
401班小记者
黄锦阳
(证号09837)
指导老师
楼晔婷



芋头

江东二小东
303班小记者
胡芯荣
(证号15374)
指导老师
吴云洁



闲趣

甬城学校
401班小记者
袁蕾
(证号03415)
指导老师
唐美凤

牡丹鹦鹉

江东第二实验小学西502班小记者 陶融(证号15230)

爷爷家的阳台上有了住户，那就是一雌一雄两只牡丹鹦鹉。

雄鹦鹉是一个“好动分子”。每天清晨6点，雄鹦鹉就跳了起来，唱着它那“叽叽叽”的歌，从笼子东边跳到西边，又从西边跳到东边，忽然唰溜一下又钻进窝去。雄鹦鹉等于一个定时闹钟，就算你睡得再熟，它也很难不会吵醒你。雄鹦鹉还很凶，我把手指伸到笼子前，雄鹦鹉不但不逃走，还来咬我的手指。我赶紧把手指收回，拿起苍蝇拍去教训它，可雄鹦鹉狠狠地咬了苍蝇拍，“咔嚓”一声，苍蝇拍破了。雄鹦鹉就像课文中的白鹅一样高傲。它吃东西的时候头一点一点的，是那么从容不迫。雄鹦鹉在吃完东西后会跳到横杆上梳理它那五彩缤纷的羽毛，尽管它的羽毛有时一点都不乱，可它还是那么认真地把羽毛仔仔细细地梳理一遍。

雌鹦鹉可就不一样了，它可以说是雄鹦鹉的“佣人”。雄鹦鹉要吃食，雌鹦鹉就得喂，不过有时候雄鹦鹉也会喂雌鹦鹉。它们的关系既像配偶，又像主仆。但是雄鹦鹉爱打雌鹦鹉，雌鹦鹉的一只脚爪就是被雄鹦鹉拔掉的。可是雌鹦鹉不管怎么样都不反抗，真是一只怪鹦鹉。

时间过得飞快，我们一年年地长大了，牡丹鹦鹉还是那么天真可爱、生气勃勃！

七夕甲鱼

宁波市实验学校505班小记者 王嘉钰(证号03105)

上个学校，我被评为优秀少先队员，学校奖励我一盒甲鱼蛋，真是太棒啦！一盒中有4颗蛋，可以孵出4只甲鱼哦！

我先放三分之二介质在孵化屋中，然后把4颗蛋分布在上面，再把剩下的介质倒上去。接下来要做的就是每隔几天浇一次水，耐心等待小甲鱼40天左右孵出来！

七夕节那天，也是我开始孵化的第31天，一大早，外婆就把我拉起来，说：“甲鱼孵出来了！”我立刻起来，一看，有1只甲鱼已经脱离蛋壳了，一只还没动静，两只正在努力从壳中爬出来！我赶紧打电话告诉爸爸妈妈喜讯，并把甲鱼放入鱼缸，倒了一些水。

现在，我的小甲鱼全部孵化出来了。最有趣的是我的3只甲鱼是在七夕节孵出来的，它们的生日是七夕哦！

指导老师 梁莲珠

抓虾

江东中心小学华光校区404班小记者 刘泽平

今天，妈妈买了一大包罗氏虾，放在一个铁制大盆里。

它们是灰色的，有许多长长的胡须，长着两只又细又长的小钳子。它们身穿一节节铠甲似的壳，尾巴是由三个水滴形的壳甲组成的。它们有一些呆呆地沉在盆底，还有一部分在水中游来游去。

我伸出两只筷子，第一次夹住了一只虾的胡须，它很快把胡须从我筷子中抽了出去游走了。我又夹住了另一只虾的尾巴，它把身体一缩，就从我的筷子中逃脱了。盆子里开始变热闹，有的虾四处乱窜；有的虾被其他虾的尾巴打得眼冒金星；有的虾互相碰头。最后，我用筷子夹住一只虾的脖子，这下这只虾终于被我抓住了，我兴奋地把它扔进锅里。我又按同样的方法把所有的虾都抓进了锅里。

过了一会儿，妈妈就端上来一大盘红彤彤、香喷喷的大虾，我尝了一口，真是美味至极。 指导老师 仇巧瑾

植物故事

我家的薄荷

江东中心小学中山校区402班小记者 许景灏(证号00158)

我喜欢薄荷，它的清香、凉爽最令我情有独钟。

我家的薄荷是外婆从她的朋友那里移植过来的。碧绿的枝条嫩嫩的，披着一件“毛衣”，令人不禁怜惜它怕冷。薄荷芳香的秘密是它的叶子。叶子小巧玲珑，一对一对，纹理清晰，周围齿轮状，散发着淡淡的香气。它的香味最为独特，闻到它，仿佛让人进入仙境，更让我们心旷神怡，人顿时静了下来。

薄荷的作用可多了。每当炎炎夏日，沏上一杯清香扑鼻的薄荷茶，看着夕阳西下，与三五好友聊聊天，别提多惬意了。薄荷也可入药，对嗓子有奇特的功效。对了，薄荷叶还可以做木莲冻呢！

薄荷的全身都是宝，我爱我家的薄荷！ 指导老师 袁丰华

善变的胖大海

荷花庄小学403班小记者 林志豪(证号16318)

今天，老师给我们一颗胖大海。胖大海是一颗深棕色的种子，表面的皮又干又皱，看起来像一个老婆婆的脸。我们照着老师的样子，把它放进了热水中。

刚放下去，胖大海就浮起来了，干巴巴的皮上出现了许多小气泡。过了一会儿，它渐渐地膨胀了，像一只生气的河豚，表皮也裂开了。接着，胖大海的表皮慢慢撑开，一块一块地脱落下来，露出了絮状的深红色“毛团”，仔细看的话，还能看见里面的黑色小籽儿呢！然后，它又发生了变化，越来越大，原本密集的絮也变得稀疏了，“胖大海”真的变成“大海”了。它像一个红毛丹，在微风下摆弄着自己红色的“头发”，又像一个沉在海底的海胆，还像一只把自己缩成一团的棕色刺猬，真是千姿百态！最后，胖大海的絮也开始脱落，“它什么也不像了。”我说道。这时，我尝了一口胖大海的水，“真苦！”我吐了吐舌头。

呀，胖大海的变化真大，真有趣！ 指导老师 郭波

动物故事

我家的“姐妹鸭”

江东中心小学中山校区201班小记者 魏诗琪(证号1503112)

一天清晨，躺在床上的我仿佛听到了“叽叽喳喳”的鸟叫声。带着一丝好奇，我走到厨房，只见地上放了一只大脸盆，里面还有两只小东西，原来是——小鸭。

它们全身毛茸茸的，好像穿着一件黄毛衣，上面还有黑色小花纹，很漂亮！我和妹妹一下子就喜欢上了它们。我们还发现它们俩长得一只大一只小，就像我和妹妹一样。于是，我们一人认领一只小鸭，还给它们取了名字：大的是我的“琪琪鸭”，小的是妹妹的“苗苗鸭”。

每天，外公都会给小鸭买来青菜，洗干净、切碎、放到小碗里，再加些米饭，就成了小鸭的美食。除了这些，小鸭子最喜欢的就是水。我们每天会在清晨和傍晚给小鸭洗澡。每次，我们先要在脸盆里放满水，小鸭子就能在“小泳池”里快乐地游泳了；有时它们会拍拍小翅膀，有时会抬起小脚来“洗洗脸、擦擦身”，真可爱啊！

现在，两只小鸭就像我和妹妹一样成了一对“好姐妹”，每天一起吃一起玩，快乐地生活在我们这个大家庭里。 指导老师 张琼

抓螃蟹

白鹤小学302班小记者 张馨文(证号1501080)

星期六早上，我和爸爸妈妈一同去海边抓螃蟹。

我发现海滩上有密密麻麻的小洞，妈妈神秘地说：“这小洞里可住着小螃蟹呢。”听妈妈这么一说，我兴奋极了，开始仔细观察小洞，急切地想与小螃蟹来个亲密接触。根据妈妈传授的经验，我挑了一个较大的洞口，把两只小手从洞口的两侧插入，想这下螃蟹应该乖乖投降了吧。我捧起大泥团，慢慢地把泥从手缝里挤出去，却没摸到一只螃蟹，好失望！我想：是不是螃蟹感觉到危险，跑到下面去了？我决定把手往深处伸，继续抓。突然，我的右手指缝里好像有东西在动，猛然反应过来，我立即把手从泥里撤出来。啊！一只穿着泥衣的小螃蟹在我的手心里拼命地挣扎，真可爱！

一会工夫，我们就抓了十多只螃蟹，大的如核桃，小的如蚕豆，它们体型各异，颜色多样，真是收获多多啊。

指导老师 朱谨

闯进教室的“不速之客”

朱雀小学501班小记者 柳思诚(证号1503987)

那是一节语文课，我们正在听写。突然，耳边传来“嗡嗡”的声音，我们纷纷抬起头，不禁惊讶起来……

这是一只大蜜蜂，有着硕大的身体，此刻，它正扇动着翅膀在教室上空横冲直撞，一会儿飞到天花板上，一会儿飞到黑板前，一会儿在人群中穿梭，一会儿又飞驰在吊灯和吊扇之中，刚刚还安静的教室一下子热闹起来。有的人害怕得缩成一团，有的人捂住嘴巴，一脸惊恐。我呢？看上去若无其事，心里却早已怕得要命，双眼紧紧地盯着它，时刻准备着，一旦它向我飞来，就马上躲到桌子底下。蜜蜂自顾自地折腾了一会儿，估计感觉无趣，想要出去，却一头撞在了玻璃上。之后它又套来绕去，折腾了好一会儿才飞了出去。

一场小风波结束了，我们平复心情，继续听写。 指导老师 史莉萍

秋天的故事

秋天到了

江东外国语实验小学北301班小记者 马乔雨(证号15929)

秋姑娘穿着五颜六色的衣裳悄悄来到了我们身边。

我来到小花园，发现有一棵跟我差不多高的橘子树，从远处看，全部都是叶子，但从近处定睛一看，发现树下还有许多包着青色头巾的小娃娃哩！青色的果子和绿色的叶子在一起，怪不得我看不清呢！一阵阵秋风吹过，我站在果树旁深呼吸，闻到了一阵橘子的清香。

走到操场上，我找到一棵鹅掌楸。不知为什么，之前从教室看下去的鹅掌楸还有许多叶子，从树底下看到的鹅掌楸叶子却变少了。可能树尖上的叶子比其它的更嫩吧，所以还没到飘落的时候。树上有三种颜色的叶子，有的叶子黄绿相间，有的叶子是绿色的，还有一些叶子就是秋天的主色——灿烂的金黄色！一阵风吹过，叶子在风中翩翩起舞。

秋天到了！ 指导老师 崔佩君

愉快的秋游

海曙高塘小学202班小记者 胡家吟(证号22234)

星期五，我们全班去海曙公园秋游。

到了海曙公园，最先看到一条大路，大路两旁绿树成荫。往前走，就来到一条弯弯曲曲的小路，小路旁边有许多不知名的小花，在秋风中向我们点头。这时候，我闻到了桂花香。一会儿一片桂花林出现在我眼前，米粒大小的桂花挂满枝头。在桂花香的陪伴下，我们又来到一条铺满石子的路，上面有许多圆圈，一个大、一个小、一个大、一个小……路的左边有水杉树，右边有五针松，各自摆出了各种造型。过了一会儿，我们坐下来休息，邹老师拿出她的零食，可多啦！我们还进行了才艺大比拼。在这风景如画的公园里，我们又吃又玩。

时间不知不觉过去了，该回学校了。我们期待下次的出游！ 指导老师 周莉丽

秋天的快乐

镇明中心小学实验校区303班小记者 江雨宸

我喜欢秋天，因为秋天是一个色彩斑斓的季节，是一个丰收的季节，是一个快乐的季节。

星期天，我和小伙伴去枫树林玩。瞧，一棵棵枫树静静地站在草地上，远远望去就像是一团团燃烧的火把，那红红的枫叶像是一把把小扇子，在阳光的照射下显得更加红艳。突然，一阵秋风吹来，叶子从树上飘落下来，仿佛一只只美丽的蝴蝶在空中翩翩起舞。枫叶飘到了草地上，给枯黄的草地铺上了一层火红的地毯。我们在“地毯”上又蹦又跳，脚下时不时发出“沙沙沙”的声音，仿佛是秋天的歌声。我们的歌声引来了许多美丽的花蝴蝶，枫叶和蝴蝶一起在空中飞舞，我和小伙伴们跟着它们一起追逐、打闹……

天渐渐黑了，枫树林里留下了我们快乐的歌声。

秋日登高

江东实验樱花校区三(1)班小记者 程宁远(证号16968)

今天早上，我一起床，感觉天气很好，外面阳光明媚、空气清新。等爸爸妈妈起床后，我提议大家一起去爬山，他们都很赞同。

我们开车来到山脚下，看到地面上堆了厚厚的落叶，像一条金色的地毯。我们往山上走，有些树一半的叶子都掉光了，像人们在脱衣服。红红的柿子也熟了，在向人们笑呢！爬着爬着，我们终于爬到了山顶。山顶是一块草坪，我们躺了下来，尽情地享受阳光。这时候，我感觉发自内心的舒畅。

秋天是一个丰收的季节。秋天里，人们可以吃到香甜的水果，收获辛勤耕种的粮食。人生也是这样，如果你在春天撒下希望的种子，秋天就会收到丰硕的成果。

指导老师 柳幸妮

秋天的美味

江北中心小学301班小记者 朱熠涵(证号25798)

秋天到了，蟹肥菊黄，是吃螃蟹的最好季节。

中午时分，我突然闻到阵阵蟹香。不一会儿，爸爸端着一大盘红彤彤的螃蟹出来了，我看得垂涎欲滴。拿起螃蟹，我先看脐。雄蟹是尖尖的，雌蟹是圆圆的。掀开脐，打开蟹壳，整个蟹壳里都是蟹黄，舀一勺蘸点米醋送入口中，那个味道别提有多美了。接着，开始吃蟹肉。白白的蟹肉晶莹肥美，吃起来特别有韧性。最后吃蟹腿。把大腿上端咬开，再弄断大腿与小腿之间的关节，用力一吸，一条完整的大腿肉便在嘴里了。蟹腿肉质细嫩，味道鲜美。

看到这里，你是不是嘴馋了？过来和我一起分享这秋天的美味吧！ 指导老师 李露蓉